

主要电厂与主网解裂 岷江水电形势堪忧

◎本报记者 阮晓琴

直到今天，注册地正处于此次震中汶川县的岷江水电还没有将地震受影响的情况进行公告。公司股票也从13日开始一直停牌。

岷江水电资产主要在阿坝地区。记者昨天从负责四川省电力调度的国家电网公司新闻处获悉，截至16日(上周五)早峰时段，受灾的五个区域成都、广元、绵阳、阿坝中，成都、广元两地电力负荷分别达到正常水平的80%和76%，绵阳两地电力负荷达到正常水平的30%，而阿坝地区，国网公司直到昨天还没有与当地取得联系。

资料显示，岷江水电主要子公司和参股公司共9个，其中7家发电公司有6个在阿坝；包括已经产生利润的是四川福堂水电有限公司(注册资本1亿元、公司持股40%)、黑水冰川水电开发有限责任公司(注册资本8000万元、公司持股31%)、阿坝华西沙牌发电有限责任公司(注册资本10亿元，公司持股100%)，尚未产生利润的为金川杨家湾水电有限公司(注册资本3000万元、公司持股98%)、理县九加一水电开发有限责任公司(注册资本2000万元，公司持股55%)、川汇浙丽水电开发公司(注册资本200万元、公司持股51%)。

国家电网公司18日18时的快报显示，汶川福堂电厂处于解裂(与大电网未联网)状态。福堂电厂是岷江水电最重要的利润来源。据年报，2007年，岷江水电利润总额1.42亿元，归属于上市公司股东的净利润1.31亿元；其中，公司参股40%的福堂电厂为公司贡献投资收益9071.6万元，占68%。

国家电网公司人士解释称，由于阿坝地区至今无法联系，当地水电设施损毁情况也不知道。从解裂的角度来说，有几种可能，一种可能是电站设备正常发电，但只在小范围内供电，与主网未联；一种可能是

水电站损毁，不能正常发电。

从国家电网公司代管或控股的与福堂电厂同处汶川县的水电站来看，损毁情况也不一，严重的映秀湾电站下移30CM，坝体拉裂，闸门无法打开；而涪子溪水电站闸门虽被冲掉，但总体问题不大。

2007年年报显示，报告期内岷江水电投资额为5982万元，其中，

对金川杨家湾水电有限公司、理县九加一水电开发有限责任公司、汶川浙丽水电开发公司投资额分别为2940万元、1100万元和102万元。

据了解，目前，理县九加一水电开发有限责任公司一颗印水电站在建，工程建设总投资款为9000万元；金川杨家湾水电有限公司杨家湾水电站在建，总投资控制在

1.25亿元以内；汶川浙丽水电开发有限公司板子沟水电站板子沟一级电站在建，总建设资金控制在2960万元之内。

除发电资产外，岷江水电还负责建设阿坝州映秀至四姑娘山输变电设施等农村电网改造工程，该项目总投资7202.5万元。映秀镇是地震受灾最严重的地方。

四川火电供应将弥补水力发电缺口

◎本报记者 阮晓琴

随着夏季高峰用电即将到来，水力发电占比较高的四川省，正迎来地震后供电能力的考验。国家电网公司新闻处人士昨天告诉记者，据最近评估，今年夏天四川省不会缺电。

资料显示，四川省是水利发

电大省，全国规划的十三个水电基地中有金沙江、雅砻江、大渡河等位于四川境内。2007年底，四川省水电装机容量1880万千瓦，占全省总装机容量比例约62%，占全国水电总装机比例约13%。本次强烈地震灾害震中位于四川省西北部岷江沿岸的汶川，相关水电站受损较大。不过，国家电网公司人

士表示，地震后，我们仍然维持对四川不缺电的判断。据介绍，去年四川省电力供应充足，因而部分火电厂没有满负荷发电。如果水电修复跟不上进度，火电可以补足。业内人士认为，地震中未受损或受损坏的明星电力、涪陵电力、西昌电力、九龙电力等电力上市公司，都可能提高电力供应量。

ST盐湖股东大会化解疑虑

◎本报记者 石丽晖

5月19日，在海拔2800多米的青海格尔木，ST盐湖召开了年度股东大会，审议公司2007年度董事会报告及增加董事会、监事会成员等议案，会议吸引了不少流通股股东参加，在西北上市公司中还属少见。

吸收合并时间待定

会上，投资者就关心的问题，积极进行提问。投资者希望了解盐湖钾肥、ST盐湖的合并时间表。

公司方面表示，大股东青海国投承诺，将在股改完成并经历一个完整的会计年度之后的十个工作日内提议启动吸收合并程序，但目前对“一个完整的会计年度”的理解还存在两种不同说法，一是自然的会计年度，既当年1月1日至当年12月31日；二是以公司股权分置改革实施完成并经历一个完整的会计年度为起算日，即2008年3月11日，至下一年度满一年时间为止，即2009年3月11日。按后一种说法，ST盐湖最快可于2009年上半年启动吸收合并盐湖钾肥的预案，而按前一种说法，这一时间将推迟至2010年，但无论如何这都是一年以后的事了。目前公司也在等待权威部门做出明确解释。

由于ST盐湖在重组方案中，承诺在一定条件下尽快启动对盐湖钾肥的吸收合并，以消除二者共用同一盐湖资源所带来的关联交易，因此市场对吸收合并给予了较高的预期，目前盐湖钾肥股价距百元已触手可及，市盈率已远超过化肥上市公司平均市盈率，达到70多倍。分析人士认为，这其中既有公司基本面支撑的应有价值体现，也不排除因吸收合并预期引发的炒作因素。

有投资者认为，如果ST盐湖二级市场价格走高，今后吸收合并可以多换盐湖钾肥股票，对公司所



有股东都是好事。对此，董事长安平表示，要同时维护两家上市公司的利益，不能对任何一方利益有所损害。他举例说，本次股东大会讨论的一个议案是，公司经与盐湖钾肥友好协商，在前次矿权评估过期、产品涨价导致矿权评估升值30%的情况下，仍按2006年12月31日为基准日的评估报告所确定的估值为基准，自2008年起，向子公司盐湖发展(盐湖钾肥持股50.91%，公司持股49.09%)每年收取矿产资源使用费3.05亿元。该议案能够获得公司和盐湖钾肥股东大会的审议通过，就是充分体现了双方股东利益。

资源开发仍有潜力

ST盐湖是典型的资源型企业，有投资者希望了解公司的资源前景，并对30年采矿期限，以及近年来一些上市公司、民营企业进入青海盐湖资源表示了忧虑。

公司方面认为，这种忧虑大可不必，因为早在上个世纪70年代，原国家计委等三部委就对盐湖集团

的前身盐湖钾肥的资源进行了规划，目前盐湖集团与盐湖钾肥共占有80%的青海盐湖资源，其中盐湖集团占60%左右，盐湖钾肥占20%左右，因此不存在其他企业跨界抢资源的说法。

至于30年采矿期，是国土资源部对大型企业设立的矿产资源服务期限，并不是说过了30年，资源就一下子枯竭没有了，而且采矿期是可以延长的。具体到ST盐湖来说，资源前景取决于三大因素，一是资源的储备支撑能力，二是开发方式是否科学、合理，三固体制矿向液体矿转化的进程。ST盐湖拥有3亿多吨钾矿固体矿，液体矿储量为1.1亿吨，不足固体矿的一半，目前开发的是液体矿。如果固转液技术得到有效突破，资源状况将得到很大提高。公司已于两年前着手固转液项目规划，但还未得到专家认可，是否能增加可开采储量无法预计。

有投资者询问，公司一季度报告显示收入同比有所下降，是什么原因。公司表示，ST盐湖目前的收入主要来自盐湖钾肥的投资收益。

熟悉盐湖钾肥的投资者知道，盐湖钾肥的历年报表中，一季报的收入、利润都是上不去的。原因在于盐湖钾肥每年2月20日才陆续开始生产，到11月中旬停产，因此一季度产能释放不足，导致收入、利润情况不突出，属季节性原因。

2008年，盐湖钾肥计划生产氯化钾195万吨，投资者对铁路运力是否存在瓶颈提出疑问。公司表示，2005年以来，公司的运力形势确实严峻，但2005年后发生了实质性改变，表现为两点：一是铁道部将盐湖集团列入了全国100家铁路大客户名单，并且在2008年下发文件，给予盐湖集团200万吨的运力保障；二是从2005年起，铁道部在格尔木至西宁段修建复线，目前700多公里线路除个别隧道外，已全线贯通，青海的铁路运力也由原来的1700万吨提升至5400万吨，提高两倍多，运力瓶颈彻底打破，届时问题就不是能不能把东西运出去，而是有没有这么多东西要运出去了。”

ST盐湖股东大会在各项议案获全票通过后圆满结束。

脚踏实地二次创业 澳柯玛走出“沼泽”

◎本报记者 刘海民

青岛澳柯玛股份有限公司董事长李蔚16日对本报记者乐观地表示，经过两年艰苦努力，澳柯玛已经步出昔日的“沼泽”，公司主营业务在行业的竞争能力持续提高，二次创业已经呈现新的亮色。

李蔚介绍说，2006年危机爆发至今，在经历巨大经营困难的情况下，公司获得了“中国电冰柜行业标志性品牌”、“电冰柜行业消费者满意第一品牌”、“电动汽车行业消费者满意第一品牌”等多项荣誉称号；冰柜连续14年销量第一，电动汽车连续三年销量第一。

据了解，困扰澳柯玛的资金占用危机已妥善处置完毕。2006年4月，澳柯玛资金占用危机集中爆发，原控股股东青岛澳柯玛集团总公司及其关联企业经营性占用公司资金19.47亿元，公司陷入流动资金极度匮乏，不能有效启动冰柜生产、空调

器厂生产基本停滞等困境。2006年4月13日，青岛人民政府国有资产监督管理委员会下发了《关于青岛澳柯玛集团公司占用上市公司资金处置事项的决定》，到2007年3月底，澳柯玛的清欠就已基本完成，青岛市企业发展投资有限公司成为公司的控股股东，中信证券股份有限公司成为公司第二大股东。公司董事会采取先“瘦身”后“强身”的策略，以能够取得规模效益的冰柜、电动汽车、自行车等产品，集中资源用于主业推进。

谈到澳柯玛和正在筹建的控股股东华通投资公司，李蔚说，根据青岛市国资统筹部署，包括青岛市企业发展投资有限公司在内的国资企业在组建青岛华通国有资本运营集团有限责任公司(筹建中)同意在2008年10月底之前，现金置换澳柯玛7亿元不良债权，截至2008年4月28日，华通公司已完成2.73亿元的不良债权置换。李蔚说，该协议的实施有助于澳柯玛优化资产质量、改善财务状况，预计每月可降低财务费用400多万元。这为澳柯玛减轻债务压力，实现公司轻装上阵，二次创业打下了坚实的基础。



公司；业务涵盖金融、工业项目、基础设施、机场、地产、酒店等行业，资金实力雄厚。李蔚说，借助于青岛市人民政府唯一的产业运营平台，澳柯玛会获得更好地发展。

李蔚介绍说，为大力推进澳柯玛的发展，在政府工作组的强有力支持下，2008年4月25日澳柯玛与青岛市企业发展投资有限公司签订了《债权转让协议》。协议约定青岛市企业发展投资有限公司以7亿元现金受让澳柯玛应收账款7亿元，即青岛华通国有资本运营集团有限公司(筹建中)同意在2008年10月底之前，现金置换澳柯玛7亿元不良债权，截至2008年4月28日，华通公司已完成2.73亿元的不良债权置换。李蔚说，该协议的实施有助于澳柯玛优化资产质量、改善财务状况，预计每月可降低财务费用400多万元。这为澳柯玛减轻债务压力，实现公司轻装上阵，二次创业打下了坚实的基础。

海信地面数字电视 将“爱心”传入灾区

◎本报记者 刘海民

18日1时，海信与有关部门一起参与的地面数字电视测试播出工作顺利完成，从四川绵阳电视台塔成功发出国标单载波信号。从18日早晨开始，绵阳所有受灾群众临时安置场所都可以看到中央台、四川台的8套电视节目，海信向灾区捐赠的地面数字电视接收机播出信号良好。

目前，四川地震灾区的许多地方，广播、电信设备损毁严重，电视、通信信号中断。在有线电视信号受到严重破坏的情况下，地面波信号成为目前最可行、最及时的传输方式。海信立即从市场抽调不久前上市的地面数字电视一体机，海信工程师模拟当地的接收环境，建立信号接收模型，在第一时间对这次捐赠的地面数字电视进行了远远高于标准要求的严格测试，确保在灾区的正常接收，于18日在绵阳顺利开播了地面数字电视信号，为灾区群众第一时间提供外部信息。这是一次光荣而又艰巨的任务，不仅要体现出海信的技术水平，还要传递出海信人的爱心，我们要用海信人的一片爱心支持灾区人民走出困境，重树生活的信心，支持灾区重建家园。”青岛海信电器股份有限公司总经理刘洪新对此表示。

中泰化学 二期项目全面铺开建设

◎本报记者 王伟丽

中泰化学今日宣布全面开工建设华泰公司二期项目。这意味着中泰化学的规模优势将逐步显现。

中泰化学工业园区是中泰化学显现规模优势的化工基地，该园区建设分三步，第一步，一期年产12万吨/年聚氯乙烯树脂、配套10万吨/年的离子膜烧碱项目已于2006年4月建成投产，2007年实现了满负荷稳产、高产；第二步，一期技改12万吨/年聚氯乙烯专用树脂配套10万吨/年离子膜烧碱项目，在2007年11月29日整体竣工进行化工投料试车，12月3日生产出合格产品，进入试生产阶段；第三步就是华泰公司二期项目36万吨/年聚氯乙烯树脂、配套30万吨/年离子膜烧碱项目。

据了解，华泰公司全面开工建设二期项目中除了36万吨/年聚氯乙烯树脂配套30万吨/年离子膜烧碱项目外，还包括2×135MW热电联产装置、100万吨/年电石渣制水泥熟料装置及公用工程、服务性工程。该项目总投资39873.36万元，按设计计划于2010年6月底前全部建成投产。据估计，这三步完成后，中泰化学将达到73.9万吨/年聚氯乙烯树脂、63.9万吨/年离子膜烧碱的生产能力。

博瑞传播 设立“创意成都”运作平台

◎本报记者 张良

博瑞传播今日公告，根据公司2007年度股东大会决议，公司将斥资1.98亿元建设“创意成都”多功能商务中心。鉴于该项目涉及土地资源整合、楼宇建设、创意产业开发培育等环节，项目投资金额较大，运作周期较长，董事会同意授权经营层在项目年度投资计划额度内审批“创意成都”项目2008年度各项开支；同意公司出资人民币5000万元设立“成都博瑞创意产业发展有限公司”(暂名)作为“创意成都”项目运作平台，出资方式为存量土地加现金。

上港集团愿景目标 引起众多机构投资者关注

◎本报记者 葛荣根

昨天，上港集团举行投资者见面会，吸引了众多基金、QFII等机构投资者前来参加，上港集团总裁陈成源在见面会上介绍了公司的发展主线和愿景目标，并回答了投资者的问题。

陈成源表示，上港集团当前要着重发展母港上海港，完善和提升港口服务能力，深化上海港对长三角和长江流域腹地货源和东北亚地区中转货源的积聚作用，实现价值最大化，提高核心竞争力。在此基础上，采取积极稳妥的方式和途径，试探性地在全球范围寻找合适的投资对象，进行产业扩张，获取潜在的协同效应，实现价值创造，提升产业能力。公司将积极应对全球经济变化和发展趋势，适时调整产业结构，积极参与国内外港口投资建设，并通过港口资源整合、老港区功能转换和港口市场开发，逐步形成以码头和集装箱经营为主体，辐射国内外国际市场的跨地区、跨国经营格局。陈成源最后强调，虽然今年国内外经济的不确定因素较多，但上港集团全年达到3000万标准箱的目标还是很有希望的。

沈阳机床 获辽宁省最受尊重企业称号

◎本报记者 唐学良

经过为期一年的评选，首届辽宁省最受尊敬企业脱颖而出，沈阳机床集团榜上有名。

首届辽宁省最受尊敬企业评选活动，自去年5月份开始启动。全省300多家工商企业参加评选，在考察全省百强纳税企业、百强收入企业等综合指标基础上，结合社会责任、发展前景、核心竞争力、企业文化等12项评价指数，最终有24家企业获得了辽宁省最受尊敬企业荣誉称号。